

Ακριβότερα τα ταχυδρομικά τέλη

Πλήγμα και για τις εφημερίδες φορέων της Ηπειρωτικής αποδημίας

Τσουικτερές αυξήσεις επιβλήθηκαν στους τιμοκαταλόγους των Ελληνικών Ταχυδρομείων (ΕΛΤΑ). Η αύξηση ταχυδρομικών τελών (τέθηκε σε εφαρμογή τον περασμένο Ιούλιο με τις ευλογίες της κυβέρνησης), δεν έπληξε μόνο τα λαϊκά στρώματα αλλά και τους μαζικούς φορείς (σωματεία- συλλόγους, ομοσπονδίες κλπ), αφού υποχρεώθηκαν να πληρώνουν μεγαλύτερα ποσά για την ταχυδρόμηση της αλληλογραφίας και των εφημερίδων. Μετά την αναπροσαρμογή του βασικού τιμοκαταλόγου ταχυδρομικών τελών, **οι τιμές των γραμματοσήμων έχουν εκτοξευτεί στα ύψη**. Η μεγαλύτερη αύξηση επιβλήθηκε στα **τιμολόγια ταχυδρόμησης επιστολών ή εφημερίδων με την ένδειξη Β΄ Προτεραιότητας** τόσο προς το εξωτερικό (μέχρι και 100%) όσο και στο εσωτερικό (μέχρι και 78,6%).

Συγκεκριμένα, το γραμματόσημο για **απλή επιστολή προς το εσωτερικό βάρους ως 20 γραμμάρια**, με την ένδειξη «**Β΄ Προτεραιότητας**», αυξήθηκε κατά **33,33%** (από 0,90 σε 1,20 ευρώ) ενώ για **συστημένη επιστολή** (ίδιου βάρους το ποσοστό αύξησης ανέρχεται σε **17,65%** (το γραμματόσημο διαμορφώθηκε από 3,40 σε 4 ευρώ). Τα ποσοστά αύξησης για **απλή επιστολή εσωτερικού ως 20 γραμμάρια**, με την ένδειξη «**Α΄ Προτεραιότητας**», ανέρχονται σε **15,79%** (η τιμή του γραμματοσήμου να ανεβαίνει από 1,90 σε 2,20 ευρώ) ενώ για **συστημένη επιστολή** (ίδιου βάρους η αύξηση είναι **13,64%** (η τιμή του γραμματοσήμου ανεβαίνει από 4,40 σε 5,00 ευρώ).

Για τις **επιστολές εξωτερικού** μέχρι 20 γραμμάρια και την ένδειξη «**Β΄ Προτεραιότητας**», η τιμή του γραμματοσήμου αυξήθηκε **100%** (από 1 ευρώ που ήταν ορίστηκε στα 2 ευρώ). Το ποσοστό αύξησης περιορίζεται στο **66,67%** για επιστολές βάρους 20 ως 50 γραμμάρια (από 1,50 σε 2,50 ευρώ). Μικρότερη είναι η αύξηση ταχυδρομικών τελών για **απλή επιστολή προς το εξωτερικό Α΄ Προτεραιότητας**, καθώς αρχίζει από 14,29% (για βάρος από 51 ως 100 γραμμάρια) και φτάνει στο 50% (για βάρος επιστολής έως 20 γραμμάρια).

Όπως προαναφέρθηκε, μαζί με τα ταχυδρομικά τέλη για επιστολές, η διοίκηση των ΕΛΤΑ, επέβαλε- με τις ευλογίες της κυβέρνησης- τσουικτερές αυξήσεις και στα τέλη για την αποστολή εφημερίδων που εκδίδονται από πολιτιστικά σωματεία και άλλους μαζικούς φορείς. Για παράδειγμα, Αδελφότητα- μέλος της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας (ΠΣΕ)- πλήρωσε στα ΕΛΤΑ για την ταχυδρόμηση κάθε φύλλου εφημερίδας στους συνδρομητές εσωτερικού **0,75 ευρώ** **το Σεπτέμβριο του 2023, έναντι 0,42 ευρώ που είχε πληρώσει τον περασμένο Μάη**. Τα «φουσκωμένα» τιμολόγια των ΕΛΤΑ, **θα προκαλέσουν σοβαρότατο πλήγμα και στις εφημερίδες της Ηπειρωτικής αποδημίας** καθώς οι φορείς που τις εκδίδονται θα δυσκολευτούν να πληρώνουν τα ακριβότερα τέλη για την αποστολή της εφημερίδας στα μέλη ή τους εγγεγραμμένους συνδρομητές. Θυμίζουμε ότι **η κατάργηση της ταχυδρομικής ατέλειας, που επιβλήθηκε με την εφαρμογή του πρώτου Μνημονίου, ανάγκασε αρκετά σωματεία- μέλη της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας (Αδελφότητες, Ενώσεις κλπ) να διακόψουν την έκδοση της εφημερίδας**, για τον απλό λόγο ότι αδυνατούσαν να πληρώσουν τα φουσκωμένα ταχυδρομικά τέλη αποστολής στους συνδρομητές.

Η ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ θα θέσει άμεσα το ζήτημα στο ΔΣ της ΠΣΕ για να οργανωθεί η κινητοποίηση των αποδήμων Ηπειρωτών στη διεκδίκηση της επαναφοράς της ταχυδρομικής ατέλειας για εφημερίδες που εκδίδονται από τα σωματεία της ηπειρωτικής αποδημίας (Αδελφότητες κλπ).